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V43 -2

I Soit f la fonction défine par f(x) =

X=1
3 320 toujours vraj
l.xeD, & qer & rzle yeR\{l} o D, =R\{l}=]-x U]l +x].
x=-120

oo (We=af(feer) gy

2.Sott xzl.ona: f(x)= = , >
¥-1 (.\'-l)(\/.\"+3+2) (1‘-1)[\/.\*'+3+2)
£()= Y -1 B (x=1)(x+1) T x4l
(,\'—l)(\f.\':+3+2) (,‘.1-—1)(\/.1-%3*2) V4342
* Montrons que f est majorée par 1.
X’ <1‘3+3:>|x‘<\fx3+3 etpuisque Y< | > x<yx’+3, VreR.
De plus ona: 1< 2, en additionnant membre a membre les deux mégalités, on aura ;
3 x+1
T+l<yx $3422 f(.r):q—<l.
Vi 4342
| . Afs3=2 . x#l 2 1
3. m f =lim————— =lm =—=—,
1 f =] xr -1 x=31 '\2+3+2 4 2
Pad-F
sixzl
= f est prolongeable par continuité en 1 etona: F: R R, xto{ ~~1 est le
1
— six=1
2

prolongement par continuité de f en 1.
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II. So1t g la fonction définie sur R par: g(x)=<x +x—-— sixe [0,1]
2
V43 -2
l sixe ]1+ac[
S

1. * Contmuité de gen 0 : g(0) = 0* +0—%= —%.

- —_

. ,  2X— 1 . : .
lim g = hm — =——=g(0) =>gest discontinue a gauche en 0.
0 x—=0" —-X 2
3 3
lnng lim »* + x —— i = g(0) = g est continue a droite en 0.
x=0" )

Ainsi g n’est pas continue en 0.

. i 3 1
* Continuité de gen1: g(1)=1"+1- iy,
31 : .
lmg =lim X 4+X = g(1) = g est continue a gauche en 1.
1 x=1" P P/
. x'43 -2 1
limg = Imm =lim f(x) =—= g(1) = g est continue a droite en 1.
r =y =1 1" 2

Amsi g est continue en 1.

: Forme indéterminée.

Vrt+3 = 2( 40
hmg lim g(x) = lim (

= ® X 0 x _l +x
= hmg
) 3 3 {0, 3) 2 2
x* 1+—,)—2 || (1+7 -2 -\[ [1*‘*—3}——] [ (1+—\]-—]
\' . '\‘ ) 7 X X ) X 2 ¢
= 1 = lim = lim - . = lim =1
Y=o+ 1 Xm0z 1 x—em 1 X ot 1
\(l—— X|1=— \[1——] [1——
X X X X

= (C, ) admet au voisinage de +% , une asymptote horizontale d’équation y = 1.

-l .. 2¥ [ 3
3.a) 11111 g= hm - = lim —=-2 = A:y=-2 est une asymptote a (C, ) au voisinage de —
I—-x= -X I—=-m — Y
=1 ; 2x-1+4-2x 3
b) Soit x & ]-=.0[.ona: -(-2)= = >0, Vx & |~0,0[
2% 2€K =X

= (C, ) est située au dessus de A sur |-, 0] .
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3
4. g(x)=x" TX- wx E[O,l].

* g est la restriction d'une fonction polynéme continue sur R, en particulier sur [0,1].

3
* =%
g(0) = 7<O.

* g(1)=%>0.

= il existe au moins un réel o € ]0.1[ tel que : g(a)=0.

" 301
X +X———— 3 . . 2 oy,
| V-g) - X +x-2 o (x-D(y+xs2)
5. hm M:luu 2 3=111n‘l X =1un( )( )=hmx‘+.\'+2=4.
r=1"  x-1 =1 x-1 - x-1 x=1 el x=l"
EXERCICE N2
A 7;.
Soit ABC un triangle telquc:AB=3.AC=5ct.4=':.

3

1.

: 2 15
2. AB - AC = ABx ACxc0sBAC =3x5x cos[T)
D’apres la formule d’ELKASHY appliqué dans le triangle ABC. on a:

BC = AB* + AC' =24B- AC=9+25+15=49 = BC=7.

— — = = —y — — N g w a— 15 33
3. B.4-BC'-B,4-(B.4+.4C =BA-BA+BY SCaSRA - 4B - AC =9+ —=—.

9 9
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4. a) Soit G le barycentre des points pondérés (A, 1) : (B, -1) et (C, 1).
= GA-GB+GC =0 = AG=BC = ABCQG est un parallélogramme.
b) BG = B4+ BC car ABCG est un paralléelogramme.

”R;” =||§.?1+B_C|' =||E1|‘ +||E‘||’+2E.B_C'=9+49+33=91 = BG=+91.

o) M4 - MB' +MC 2(%*51]_(%-6—3) -e-(%-&-&r—C) =

MG* +2MG -(GA-GB +GC )+ G4’ -GB* +GC*. or GA=BC =7, BG=+91et GC =AB =3

2

= M4’ - MB' + MC* = MG’ -33.

dMel & M&-MB +MC’ =16 © MG -33=16 = MG =49 & GM =7
& M € le cercle de centre G et de rayon 7.

EXERCICE N3

T

A A — —
1. ABC est un triangle isocéle et rectangle en A = 4BC = ACB = s or (CB.CA) est orienté dans le

A A
sens indirect ou négatif = {B—CE) E(&E][lw] = —%[2:1'].
X

—e]-n.7]= ~Z est la mesure principale de (BC.AC).
4 4 -
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A A

A A
.4B)+[.~T3 E)+(?B)[2x] E%+%+%[2rr] =1[27] = L Act ] sont alignés.

2.2) (1.7 = (41,
_— ,\_ - .\_ . .
b) (IJ.CB] E(Li.CB)[J-T] car IJ et L4 sont colinéaires de méme sens.

s(L—-u—B)+(fB5][27]5[55)+(§R‘)[37] =-7[27] = IJ et CB sont colinéaires
= (1) // (BC).
(1B) L(W) ]
c

(Jcy L(17)]
Or (IB) L (1J)donc IBCJ est un rectangle.

= (IB)//(JC), de plus on a : (1) // (BC) alors IBCJ est un parallélogramme.

A

3.Mef o (MBAMC)= 1141'7 [27]

111 ; 111n ] " v — T
LLLLIN P SRS LU —1[2;r]ct par suiteona: M e < (MB.MC)=-—|27].

4 4 4 4 4
Amnst M €& I'arc du cercle £ passant par B et C, tangent a la demi — droite [Bt) telle que

A -
(Br.BC)= -’:[:z].

Cet arc ne contient pas les points B et C et il est situé dans le demi plan de frontiére (BC) ne contenant
pas [Bt).
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